

Înceierea lucrărilor Congresului Frontului Democrației și Unității Socialiste

Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, vineri la amiază au avut loc lucrările primei plenare a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a plenarei a figurat alegerea Biroului Executiv al Consiliului Național al F.D.U.S. La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, plenara a aprobat în unanimitate ca Biroul Executiv al

Frontului Democrației și Unității Socialiste să fie format din 29 de membri.

De asemenea, plenara a aprobat în unanimitate propunerile făcute în urma consultării cu organizațiile componente ca din Biroul Executiv să facă parte președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, să fie aleși un președinte executiv al Consiliului Național al F.D.U.S., un prim-vicepreședinte al Consiliului Național, șase vicepre-

(Continuare în pag. a 4-a)

Vineri dimineață, au fost reluate, în plen, lucrările celui de-al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Intrarea în sala Congresului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, este salutăată de cei prezenți, delegați și invitați, cu vii și îndelungi aplauze. S-a scandat cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.», „Ceaușescu și poporul», participanții la Congres dind, din nou, glas sentimentelor de înaltă prețuire, de profundă dragoste pe care întreaga noastră națiune le nutrește față de secretarul

(Cont. în pagina a 4-a)

BIROUL EXECUTIV al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste — tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Președinte executiv al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste — Tamara Maria Dobrin.

Prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste — Ștefan Voitec.

Vicepreședinți ai Consiliului Național Constantin Arseni, Mihai Burecă, Eduard

Eisenburger, Ana Mureșan, Gheorghe Petrescu, Iosif Uglar.

Secretari ai Consiliului Național Trandafir Cocirlă, Aurel Duma, Stan Soare

Membri Radu Beligan, Doina Benea, Maria Bobu, Petre Brâncuși, Nicu Ceaușescu, Cornelia Filipaș, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Gheorghe Gomoiu, Pantelimon Găvănescu, Ion Irimescu, Vasile Marin, George Macoveșcu, Eugenia Mândiță, Andrei Neagu, Ion Sasu, Ioan Ursu.

Democrația noastră socialistă într-o etapă nouă, calitativ superioară

Minerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului, continuă să-și manifeste în aceste zile, când viața politică a țării este dominată de lucrările celui de-al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste, vibranta dragoste și încredere de neclintit față de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, omul care intruchipează virtuțile întregii națiuni. În telegramele adresate de colectivele de oameni ai muncii sunt integrate fapte rodnice obținute în aceste zile de mare însuflețire revoluționară, minerii, constructorii, preparatorii, energicienii, toți oamenii muncii din Valea Jiului exprimă și satisfacția și mândria patriotică față de re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste, văzind în această opțiune unanimă a poporului chezașia viitorului nostru, a tuturor succesorilor în opera istorică de construire a socialismului și comunismului în România.

„Ne exprimăm cu acest prilej — se arată în telegrama adresată de Organizația Democrației și Unității Socialiste din Combinatul minier Valea Jiului — întreaga adeziune la politica internă și externă a partidului și statului nostru, politică al cărei promotor strălucit sintetiți dumneavoastră, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, luptător neobosit pentru fericirea poporului român, pentru pace, pentru edificarea noii societăți socialiste în patria noastră. Minerii și ceilalți oameni ai muncii din unitățile carbonifere ale Văii Jiului, încadrați în organizații proprii ale Frontului Democrației și Unității Socialiste, împreună cu întregul popor ro-

mân, sintem ferm hotărâți să transpunem în viață hotărârile de importanță istorică adoptate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, indicațiile date de dumneavoastră mult stimate tovarășe secretar general, privind ridicarea pe o treaptă superioară a întregii vieți economice, politice și sociale în bazinul nostru carbonifer și creșterea producției de cărbune a țării. Dorim să ne exprimăm hotărârea noastră fermă de a transpune în viață obiectivele social-economice adoptate de Congresul Frontului Democrației și Unității So-

(Continuare în pag. a 2-a)

Posibilități de afirmare deplină a personalităților umane

Ascultind cuvântarea de excepțională însemnată rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la deschiderea Congresului F. D. U. S. am înțeles că membrilor organizațiilor democrației so-

Ing. Ion GÎF-DEAC, președintele comitetului Frontului Democrației și Unității Socialiste de la I.M. Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)

Amplă mobilizare pentru îndeplinirea sarcinilor de producție

Adunarea generală a oamenilor muncii de la S.S.H. Vulcan a făcut bilanțul realizărilor din anul 1979, dezbătând în același timp cifrele de plan ale anului în curs. Darea de seamă a scos în evidență eforturile depuse de oamenii muncii de aici pentru realizarea sarcinilor de plan. Astfel, producția globală a fost depășită anul trecut cu 2.172.000 lei, indicatorul reparații capitale proprii cu 2.059.000 lei, stâlpi hidrolici cu 1446 bucăți, iar la armături metalice cu 121 tone. Au mai fost e-

Înfăptuim hotărârile Congresului al XII-lea

Valea Jiului 1980 peste 11 milioane tone de cărbune!

Acum, la începutul anului 1980, anul în care Valea Jiului trebuie să extragă peste 11 milioane tone de cărbune, anul în care se pregătește producția noului cincinal, am adresat conducătorilor întreprinderilor miniere trei întrebări:

- 1) CUM VEȚI ÎNCHEIA PRIMA LUNĂ ȘI ANUL 1980 ?
- 2) CE PREOCUPĂRI AVEȚI ÎN CEEA CE PRIVESTE MECANIZAREA LUCRĂRILOR DIN SUBTERAN ?
- 3) CARE ESTE STADIUL ASIGURĂRII VIITOARELOR CAPACITĂȚI DE EXTRACTIE ?

Azi, ne răspund cadre din conducerea I.M. Aninoasa

Există create condiții pentru realizarea planului

ION ALBESCU, secretarul comitetului de partid, președintele c.o.m. de la I.M. Aninoasa: „Din analiza efectuată la nivelul comitetului de partid și a conducerii colective a minei privind stadiul pregătirii condițiilor de îndeplinire a planului pe 1980, la care au participat atât secretarii organizațiilor de partid cât și conducătorii tehnici ai sectoarelor a rezultat că producția fizică de cărbune, sarcinile economice sînt realizabile.

tehnică corespunzătoare pentru mecanizarea avansată a lucrărilor din abataje. Legat de aceasta însă, anul 1980 impune să acționăm ferm pentru calificarea și policalificarea forței de muncă, întărirea ordinii și disciplinei, crearea condițiilor sociale prin care să stabilizăm forța de muncă și să asigurăm folosirea la parametrii superiori a utilaje-

Anchetă realizată de Anton HOFFMAN

Disponem de o dotare

(Continuare în pag. a 2-a)

Cinci întreprinderi miniere au totalizat

16000 tone
cărbune
peste plan

Numărul întreprinderilor miniere cu sarcinile lunare de plan, la zi, îndeplinite a crescut. Astfel, minelor Lupeni, Bărbăteni, Petrila și Paroșeni li s-a adăugat și mina Uricani, cele cinci întreprinderi miniere extrăgînd de la începutul lunii peste sarcina planificată 16.000 tone de cărbune.

◆ MINA LUPENI. În ziua începerii lucrărilor Congresului al XII-lea al Frontului Democrației și Unității Socialiste, colectivul întreprinderii a raportat 9.000 tone de cărbune cocsificabil extras peste prevederi.

◆ MINA BARBĂTENI. Continuă ritmicitatea depășirilor acumulînd o producție suplimentară de la începutul lunii și a anului de 3.130 tone de cărbune.

Brigada condusă de Victor Butnariu de la sectorul III al minei Lupeni, o brigadă cu bune rezultate în producție.

Foto: Gh. OLTEANU



vidențiate, de asemenea, preocupările pe care le-a avut colectivul de mun-

sută față de cel planificat. S-a economisit o mare cantitate de energie

schimb; Nicolae Vitcă, a propus dotarea atelierului de tâmplărie cu o mașină de rindelat și un abric; Emil Buciu propunea dotarea secției cu o baie de tratament termic; Gheorghe Brîndău s-a referit alt la disciplina de producție, la faptul că mai există încă, multe întirzieri și absențe de la serviciu, dar și la luarea unor măsuri din partea conducerii secției.

Adunări generale ale oamenilor muncii

că de la S.S.H. în ceea ce privește asimilarea și perfecționarea utilajelor, îmbunătățirea calitativă a acestora. Succese însemnate s-au înregistrat și în utilizarea la capacitate a mașinilor unelte, unde indicele de utilizare a fost depășit cu 0,1 la

electrică, termică și metal. Nu au fost trecute cu vederea nici lipsurile, rezervele ce mai există în utilizarea fondului de disciplinai. V a s i l e Tașcău a sesizat lipsa unei aprovizionări ritmice cu materiale și piese de

C. GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)

În ziarul de azi:

CULTURĂ — ARTĂ

Organizațiile Frontului Democrației și Unității Socialiste în acțiune

In sprijinul producției

Organizația proprie a Frontului Democrației și Unității Socialiste din cadrul I.M. Paroșeni a întreprins lucrările celui de-al II-lea forum al democrației socialiste, prin succese demne de relevat. Astfel, din scurta convorbire purtată cu **Constantin Velea**, președintele comitetului F.D.U.S., am aflat că cei peste 500 de membri ai celor șapte organizații, își aduc contribuția la realizarea producției de cărbune, participă la acțiunile de deszăpezire a incintei minei, eliberând căile de acces spre depozite și crescătoria anexă. Echipele constituite ad-hoc au deszăpezit materialele, liniile pentru vagoaneți, au contribuit la aprovizionarea ritmică a abatajelor și la repararea unui electropalan.

În ceea ce privește acțiunile patriotice organizate în subteran, membrii organizației F.D.U.S. au parti-

cipat la recuperarea armăturilor și elementelor de armare în scopul refolosirii lor. De asemenea, au amenajat planul 36 de acces și axul colector la panourile 4 și 5. În următoarea perioadă, se va repara calea ferată, spre axul colector amintit, urmând ca acțiunea de refolosire a bandajelor vechi să fie extinsă de la sectorul I și la II. Prin efortul femeilor și al altor colegi de muncă, s-au zăgărit sălile de apel, s-au asigurat condiții mai bune servirii mesei pentru mineri. Din rândul celor evidențiați în acțiunile de deszăpezire și amintim pe muncitorii Ion Plutu, Ștefan Cristea, Vasile Magher, Ileana Pirvu-lescu, Florea Vlaic, Elena Trifan și Veturia Cucură. La acțiunile din subteran și-au dat concursul Niștor Rotund, Aurel Marcu, Ion Bădulete, Petru Ardelean, Vasile Cordiș și mulți alții. (I.V.)

Inițiativele gospodărești prind viață

Consiliul orașenesc al Frontului Democrației și Unității Socialiste din Vulcan a organizat un simpozion cu tema: „F.D.U.S. cadru de participare constitentă și largă a tuturor oamenilor muncii la viața social-politică a țării”. Participanții la discuții, printre care s-au numărat Alexandru Dalea, Ioan David, Grigore Huruială, Cornel Rusu și alții au venit cu propuneri concrete cu privire la ceea ce trebuie făcut, pentru ca fiecare om al muncii să-și aducă din plin contribuția la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, în gospodărirea și înfrumusețarea localității. S-au discutat cu responsabilitate patriotică și posibilitățile de economisire a energiei electrice, a materialelor, îngrijirea utilaje-

lor, iar ca o problemă de mare actualitate, curățirea zăpezii din incintele unităților economice, din fața instituțiilor, magazinelor, de pe străzi și din cartiere. Ridicând această problemă tovarășul Cornel Rusu, membru al Comitetului F.D.U.S. de la I.M. Vulcan a venit cu propunerea ca toate organizațiile proprii ale Frontului Democrației și Unității Socialiste de pe raza orașului să-și mobilizeze membrii la această acțiune importantă și la ordinea zilei. Propunerea a avut ecou. Mobilizații de comitetele F.D.U.S. și deputați, la curățirea zăpezii pot fi întâlniți în fiecare zi sute de cetățeni.

Tudor MUCUȚA,
subredacția Vulcan

(Urmare din pag. 1)

lor și instalațiilor complexe de mecanizare. Programul de pregătire și perfecționare profesională prevede calificarea în meseriile de mineri, electricieni și mașiniști, a 192 muncitori și policălicarea altor 180. Întreaga activitate politică pe care o desfășoară organele și organizațiile de partid, de sindicat și tineret, precum și ale Frontului Democrației și Unității Socialiste se axează pe mobilizarea colectivului la realizarea sarcinilor economice actuale și viitoare.”

MIRCEA POPESCU, inginerul șef al întreprinderii: „Linia de front, dotarea tehnică de care dispunem și plasarea cu efective se situează la nivelul sarcinilor acestui an. Sînt create, deci, principalele condiții pentru îndeplinirea planului. Față de realizările anului trecut avem de extras, în plus, peste 100 000 tone de cărbune. Nivelul sarcinilor actuale corespunde cu producția pe care colectivul nostru a atins-o încă în luna octombrie 1979 — dovadă a capacității sale de a realiza, în condiții de bună organizare, sarcinile prevăzute. Deși planul la zi nu este realizat, putem încheia

(Urmare din pagina 1)

Necesitatea autoutilării cu diferite dispozitive a fost viu dezbătută de Ioan Gall și Ionică Petcu de la atelierul T.H. Paroșeni. Vasile Arbagic, Mihai Gudasz și Gergely Emeric au arătat preocupările organizației de partid de aici, a conducerii secției, a organizației de sindicat, U.T.C. precum și a organizației proprii a F.D.U.S. în ceea ce privește realizarea sarcinilor de plan a calității producției în această lună



Și în zilele desfășurării lucrărilor celui de-al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste, în întreprinderi și instituții au continuat înscrierile în organizațiile proprii ale Frontului. În imaginea noastră, înregistrată la I.F.A. „Viscoza” Lupeni muncitorii Viorica Burghes și Elisabeta Ignat completează cererile de înscriere în organizația proprie a F.D.U.S. din întreprindere. Foto: Gh. OLTEANU

Democrația noastră socialistă

(Urmare din pagina 1)

cialiste, planul de stat privind creșterea producției de cărbune, să îndeplinim exemplar angajamentul de a depăși planul producției fizice de cărbune pe acest an cu 28 000 tone, lucrările de deschidere și pregătire cu 1265 ml, să economisim peste 2 000 000 kW la energia electrică și peste 4000 mc lemn de mină, să contribuim cu întreaga noastră capacitate și putere de muncă la continuarea înflorire și prosperitate a patriei socialiste.”

In telegrama adresată de minerii de la I.M. Petrila se spune: „În aceste momente înălțătoare, ce vor rămâne vii în conștiința

noastră, cu inimile pline de bucurie și satisfacție, noi, comunistii și ceilalți oameni și muncii constituți în organizația proprie a Frontului Democrației și Unității Socialiste de la Întreprinderea minieră Petroșani, vă adresăm dumneavoastră multă stimă și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde felicitări pentru reafirmarea în înalta funcție de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste, urindu-vă totodată multă sănătate și viață îndelungată în fruntea partidului și poporului român. Și cu acest prilej, noi, minerii petrileni, care am lansat chemarea la întrecere către toate întreprinderile miniere din țară, vă

asigurăm că, sub conducerea organizației de partid, noi vom precupeți nici un efort pentru a realiza în mod exemplar angajamentul luat în marea întrecere socialistă din acest ultim an al actualului cincinal.”

„Acest ultim an al cincinalului, când poporul nostru are de îndeplinit sarcini deosebit de însemnate pentru înaintarea patriei spre telurile mărețe înscrise în programul partidului, debutează sub auspiciile unei vieți politice dinamice, generată de continua adîncire a democrației socialiste, de participarea tot mai largă a maselor de oameni ai muncii la întreaga viață social-politică — se arată în telegrama adresată de cadrele didactice și studenții din Institutul de mine Petroșani. Astfel, în măsurile propuse de dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, privind creșterea rolului și îmbunătățirea organizării Frontului Democrației și Unității Socialiste, cadrele didactice și studenții Institutului de mine din Petroșani, văd o nouă expresie a trăinicieii și vitalității societății noastre, a unității întregului nostru popor în jurul partidului, a conducerii sale. Exprimăm și cu acest prilej deplină și entuziastă noastră aprobare față de aceste măsuri care largesc cadrul democrației, pentru participarea mai directă a tuturor cetățenilor țării la conducerea societății. Vă încredințăm că noi vom precupeți nici un efort pentru a ridica la cote superioare întreaga noastră activitate.”

Posibilități de afirmare

(Urmare din pagina 1)

cialiste le revin sarcini sporite în conducerea și desfășurarea întregii activități economico-sociale.

La I. M. Lupeni, prin transpunerea în viață a propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la creșterea rolului Frontului Democrației și Unității Socialiste în viața social-politică a țării, s-a creat un cadru nou de participare activă a tuturor oamenilor muncii la realizarea sarcinilor ce ne revin din documentele Congresului al XII-lea al partidului cu privire la sporirea producției de cărbune. După cum se știe în anul care a trecut colectivul întreprinderii noastre a realizat peste prevederile planului 60 271 tone de cărbune, iar în acest an înregistrează o depășire de peste 8 000 tone. La aceste realizări, o contribuție importantă și-au adus-o și organizațiile democrației și unității socialiste care au inițiat în întreprinderea Congresului numeroase acțiuni în scopul sporirii producției de cărbune, economisirii materialelor, energiei și combustibilului, întăririi ordinii și disciplinei în fiecare brigadă și formație de lucru.

Prin aplicarea în viață a sarcinilor ce ne revin din recenta cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a creat posibilitatea instituirii opiniei colective împotriva abaterilor de la disciplina tehnologică, domeniu în care

organizațiile noastre acționează cu promptitudine în această perioadă. Aș arăta aici faptul că în ziua deschiderii Congresului Frontului Democrației și Unității Socialiste, comunistii, oamenii muncii de la mina Lupeni au îmbrățișat o nouă inițiativă „Să muncim și să trăim în chip comunist”, acțiune la care participăm cu toate forțele, în scopul făuririi unui om nou, conștient de îndatoririle ce-i revin.

Ne preocupăm în această perioadă, așa cum ne indică secretarul general al partidului, de extinderea metodelor valoroase în muncă, pe baza aplicării în viață a programului de mecanizare a lucrărilor din subteran, fiind conștienți că numai prin această vom putea obține randamente sporite, o producție de cărbune mai mare, de calitate superioară. În acest scop organizațiile democrației și unității socialiste IV A, IV B, XII și XIII inițiază în aceste zile acțiuni concrete pentru buna întreținere și reparare a utilajelor, recuperarea unor materiale.

Noile măsuri întreprinse pe linia lărgirii democrației socialiste deschid perspective minunate de afirmare fiecărui om al muncii de la întreprinderea noastră, de punere în valoare a întregului potențial material și uman de care dispunem, aducîndu-ne în acest mod o contribuție la înaintarea fermă a țării noastre pe drumul socialismului și comunismului.

Există create condiții

cut și creșterea gradului de tăiere mecanizată cu peste 15 la sută. Punerea în funcțiune a capacităților noi are loc concomitent cu introducerea de tehnologii avansate. Prin urgentarea lucrărilor de pregătire vom păstra în funcțiune, la sectorul I, timp de 5—6 luni pe an, și al treilea complex mecanizat. În zona stratului 3, blocul I, vom forma tavan de rezistență pentru a putea introduce două combine noi de abataj. În partea a doua a anului vom introduce un nou complex în stratul 18, sectorul II. Realizarea lu-

crărilor care deschid și pregătesc viitoarele capacități productive are loc, de asemenea, prin mecanizarea operațiilor de bază — tăiere și încărcare.”

Ing. GHEORGHE GIUCLEA, directorul minei: „Collectivul I.M. Aninoasa poate realiza integral sarcinile de cărbune ce-i revin în 1980. Pentru aceasta trebuie să luptăm din răsputeri pentru a eradică defecțiunile tehnice, pentru a asigura respectarea tehnologiilor de extracție, programele proprii de măsuri stabilite. Față de abaterile de la ordine și disciplină, pentru a lichida absențele și a asigura folosirea mai judicioasă a timpului de lucru, conducătorii de sectoare, maștrii și inginerii trebuie să manifeste atitudine fermă față de abateri să dovedească o legătură sufletească cu mina și cu oamenii în mijlocul cărora s-au format, să înțeleagă răspunderile ce le revin în organizarea activității productive. Totodată, să manifeste competență, previziune în coordonarea activității și adoptarea măsurilor, astfel încît să se prevină opririle accidentale, iar sarcinile să fie realizate ritmic în acest ultim an al cincinalului revoluției tehnico-științifice.”

Aplă mobilizare

și în tot cursul anului curent.

Adunarea generală a oamenilor muncii de la S.S.H. a analizat amănunțit modul de realizare a tuturor indicatorilor de plan în luna ianuarie și în continuare, a încărcării mașinilor unelte, făcîndu-se propunerea ca unitățile miniere să preia executarea unor piese de complexitate tehnică re-

dusă, creîndu-se în acest mod posibilitatea executării la S.S.H. Vulcan a unei game variate de repere cum ar fi, de pildă, ventilul stîlpului pentru care sînt foarte multe solicitări din partea întreprinderilor miniere.

La rîndul său Ioan Ghinea, director adjunct al întreprinderii a subliniat preocupările colectivului secției în domeniul pregătirii și perfecționării cadrelor, utilizarea și întreținerea mașinilor, a gospodării mai judicioase a metalului.

lor generale din localitate.

● De la filiala A.C.R. Petroșani am aflat că a sosit noua hartă turistică a R.S.R. Harta se oferă gratuit membrilor A.C.R. (odată cu plata cotizației anuale). Totodată, ni se face cunoscut că au început pregătirile în vederea efectuării din timp a reviziilor anuale.

● Baia minerilor de la Întreprinderea minieră Lupeni cunoaște o nouă fază de modernizare. Se înlocuiesc dușurile, se acoperă pereții cu faianță, iar capacitatea vestiarelor va sporii considerabil.

● Constructorii din Petroșani au început zidăria

la noul atelier-școală, cu 120 de locuri, al școlii generale nr. 1 din oraș.

● Unul din obiectivele cuprinse în contractul colectiv al oamenilor muncii de la I.M. Dilja — modernizarea băilor — s-a îndeplinit. S-au îmbunătățit astfel substanțial condițiile de igienă și sănătate ale minerilor, maștrilor.

● În sala de apel a întreprinderii miniere Livezeni a avut loc o întîlnire a minerilor cu un grup de pionieri din clasa a IV-a de la Școala generală nr. 5 Petroșani, manifestare de educație patriotică și muncitorească desfășurată în cinstea

Congresului al II-lea al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

● Ieri, în sala de apel a minei Uricani, formația casei orașenești de cultură a susținut un program artistic intitulat „Oameni cu care ne mîndrim”. Minerii din schimburi au urmărit cu satisfacție cîntece folk, poezie minerească și o proiecție de diapozitive cu aspecte din activitatea proprie.

(I. Stoi)
Rubrică realizată de
A. HOFFMAN

Vă informăm

Deși au per-
meroas
tru circ
lelor,
mină r
evenim
traficul
lea Jiu
bună p
auto c
pruden
gătire
pectînd
tei prev

PEL
DERA

Ca
din zile
tea car
lor au
poleiul
ceste c
de dera
mult și
ție cu
șoselei.
to au o
cula cu
dusă ca
sibilită
ment să
Se imp
nei dist
ntre au
te în tr
dere că
frinării
mari și
sită ma
motor.
totodată
vrelor
bare a
și, pe c
șirilor.

ATEN

La tu
lor și s
în oraș
autoveh
chensă
chemati
multă j
cule nu
și să n
travers
chiar și
văzute
pionil
pă o a
că.

Atent
dv. dep
venime
dorite!

DEPLA

Se rec
conduc
tori, și
începăt
cît pos
lungi, în
lui și ju
noaptea
tea e r
vedere
pe mu
din țar
încă în
Între
soare d
îndator
mite ies
decît a
care sîr
re tehn

Miine
te penn
toturisn
persona
sub nu

Rubr
Vior
spr

OP!

BUNA...

da și gerul ridicând numbele pentru autovehicul. Ultima săptămână înregistrată deosebit în er din Va-Deci, o notă conducătorii au dovedit o bună profesională, resmele condu-

UL DE PERSISTA

re a nișorii scute, pe par-lă a șosele-ărut zăpada, teafa. In a-lui, pericolul persistă, fiind în compara-a normală a ducătorii au-ția de a cir-leză mai re-ă le dea po-ă orice mo-ă păstrarea u-mai mari-bicutele afla-ăvând în ve-ile necesare mult mai-rebuie folo-es frîna de-recomandă, tarea mane-te de schim-ției de mers-sibil, a depă-

PIETONI!

șoselelor, indeosebi de circulația lor este mai pietonii sînt manifeste mai entă. Să cir-pe trotuare angajeze în șoselelor — locurile pre-tru trecerea — numai du-are temeini-

ATI SILE LUNGI

ndă insistent or auto amand deosebit, să evite pe deplasările a municipiu-lui, mai ales vizibilita-ă, avînd în raficul rutier în șoselele e desfășoară diții dificile. leriile pose-rc auto au de a nu per- în circulație tovehiculelor perfectă sta-

ianuarie, es-circulația au-proprietate înmatriculate fără soț. realități de TRAUTĂ cu I Militei roșani

Mina Vulcan. Ieri, la ieșirea din primul schimb, minierii din brigăzile care au preluat inițiativa „Să muncim și să trăim în chip comunist” au fost întâmpinați cu flori de purtătorii cravatei roșii cu tricolor. Momentul festiv a fost continuat și s-a amplificat cu un reușit spectacol, prezentat de formațiile artistice ale clubului sindicatelor din localitate. Este o realitate confirmată în timp că activitatea cultural-educativă și artistică a clubului din Vulcan este indisolubil legată de pulsul vieții social-economice, de cerințele locuitorilor acestui frumos oraș al Văii Jiului. Orientate spre nobilul țel de formare a omului nou, acțiunile clubului, diversificate tematic și prezentate în modalități atractive, reflectă preocuparea constantă a Comitetului orașenesc de cultură și educație socialistă, pentru crearea unei culturi noi, socialiste. Comisia de răspundere a cunoștințelor științifice, care activează pe lângă club, organizează bi-lunar întâlniri cu oamenii muncii din unitățile economice și locuitorii cătunelor Dealul Babil și Co-roești. Tot la club, au loc, de două ori pe săptămînă, audiențe colective pentru lămurirea problemelor științifice, juridice, tehnice, de orientare profesională.

Rezultate bune se înregistrează și în activitatea brigăzilor științifice, care întreprind acțiuni politico-educative împotriva mentalităților și concepțiilor înapoiate ce se mai manifestă, contribuind la educația ateist-științifică a maselor.

șiei întregului popor, „Cintarea României”. Cele patru coruri, opt brigăzi artistice, două montaje literare, două formații de muzică ușoară și tot atîtea de dansuri, taraful și soliștii își îndeplinesc misionarea educativă prin faptul esențial că își desfășoară activitatea în întreprinderi, în mijlocul colegilor de muncă, prezentînd aspecte concrete din viața colectivelor din care fac parte.

și de răspundere a acestora în orașul Vulcan. Acestea sînt doar cîteva dintre aspectele care caracterizează activitatea rodnică a clubului minerilor, preparatorilor, energeticienilor și constructorilor de mașini din Vulcan. Desigur, ele pot fi diversificate, li se poate imprima un caracter educativ mai profund, pot crește din punct de vedere calitativ, pentru a răspunde exigențelor, așa cum spunea secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Raportul la cel de-al XII-lea Congres: „...manifestările politico-culturale ce au loc în cadrul Festivalului național „Cintarea României” nu trebuie să se rezume numai la serbări și concursuri folclorice, la divertisment artistic, ci trebuie să contribuie la intensificarea muncii politice și educative de masă, împletind organic activitatea artistică, tehnico-științifică și interpretativă cu munca creatoare în producție pentru realizarea marilor obiective ale dezvoltării patriei”.

Mircea BUJORESCU

Toate aceste formații, precum și cele de la căminele culturale Dealul Babil și Paroșeni, sînt coordonate de clubul sindicatelor, care-și justifică, astfel, condiția de centru metodologic, focar de cultură

Clubul sindicatelor Vulcan

Prezență activă în viața social-economică a orașului

In ediția a doua a Festivalului național „Cintarea României”, formațiile artistice ale clubului sindicatelor din Vulcan au obținut rezultate remarcabile, ajungînd cu unele formații pînă în faza națională. Însă, așa cum ne mărturisea sing. Nicolae Bildea, directorul clubului, ele încă nu corespund calitativ condițiilor create. De aceea, încă din anul trecut, prin organizarea unor dialoguri pe aceeași scenă, au demarat și la Vulcan acțiunile cuprinse în cea de-a III-a ediție a festivalului muncii și crea-

Actorii Dumitru Drăcea și Gheorghe Dobre în tr-unul din cele mai „suculente” scene ale comediei „Logodnica” de Al. Sever montată pe scena Teatrului de stat Petroșani.

Foto: Ion LICIU



Note de lectură

„Lumea ca un viscol”

de DUMITRU BERINDEI

După ce patru decenii a cochetat cu poezia, adăugînd an de an valențe noi la tehnica versului — vreme în care a condus direct sau a activat în biroul de conducere al citorva cenacluri literare și a publicat în coloanele mai multor reviste și ziare, în diverse culegeri colective — Dumitru Berindei, semnează placheta de versuri „Lumea ca un viscol” (care se găsește în librării).

Volumul nu reia nimic din producțiile anterioare. Este, poate, prețuirea pe care a manifestat-o totdeauna față de lucrurile noi. Poetul ni se confesează: „Lumea din ochiul zilei / cuprinde ca un viscol / întineric și timp / pentru revoluția florilor / pentru adevăr. / ... / Din tranșeele lumii / tirziu am văzut soarele / urcînd prin firele de iarbă / prin frunze / melcii zăpezii i-am bănuț / lacrimi de stee”. (Lumea ca un viscol).

Dumitru Berindei nu caută să epateze, nu forțează versul, îl spune cum îl simte, sincer, clar și

precis, de o factură clasică, ademenitor de frumos: „Căi nechezînd pe creste / ropotesc din veac în veac: / călăreții duc în flamuri / țara cu priviri de dac”.

Că dorul după satul natal l-a urmărit în toate vremile, se vede limpede și din versurile: „Mi-a rămas în urmă satul / și îi port pe umeri chipul / încă mai aud lătratul / fugărind pe vînt nisipul... / Setea a băut fîntina / cu ulcioarele de lut / și paharul gol, bătrina / doar cu gînduri l-a umplut”. (Cu prea multe rani).

Prin tot ce a dăruit țării sale, poetul s-a găsit și se află și astăzi în primele rînduri ale făuritorilor unei vieți mai bune: „...Fiecare meșter / a prins în mîinile timpului / trandafiri de beton și fier, / Se vindecase inima pămîntului / și-a omului / de ziua de ieri”.

Placheta poetului Dumitru Berindei se remarcă printr-o intensă trăire a fiorului liric actual, meri-tînd atenția iubitorilor de poezie.

Aurel D. CIMPEANU

Rezultate ale concursului „Școala noastră, casa noastră”

In această săptămînă au fost desemnați cîștigătorii concursului județean „Școala noastră, casa noastră”, ediția a III-a, organizat în anul 1979 în cadrul Festivalului național „Cintarea României”, destinat stimulării, permanentizării interesului pentru gospodărirea și înfrumusețarea tuturor unităților de învățămînt. Valea Jiului a obținut următoarele rezultate: **locul I:** (școli din mediul urban)

— Școala generală nr. 6 Petrița; **locul II** (la licee) — Liceul industrial din Petroșani; **mențiuni** — Școala generală Aninoasa, Grădinița cuplată cu creșă din Petrița, Grădinița nr. 6 Lupeni. Tuturor unităților remarcate în acest concurs le-au fost înmîinate diplome și premii care răsplătesc eforturile unei munci continue, cuprinzînd, în egală măsură, cadrele didactice și elevii.

T. SPĂTARU

Cu sculptorul Vida Geza despre folclorul din Valea Jiului

Cu prilejul ultimului colocv al Societății studenților folcloriști din România, desfășurat la Baia Mare, renumitul sculptor Vida Geza a avut amabilitatea să ne răspundă unor întrebări referitoare la apropierile existente între folclorul maramureșean și cel din Valea Jiului.

— Sînteți un maestru al sculpturii românești contemporane și, totodată, un mare cunoscător al datinilor străvechi, al tradițiilor populare, al vieții oamenilor în mijlocul cărora trăiți și creați. Cum apreciați apropierea dintre stilul unor vechi creații anonime existente în Valea Jiului (troițe și stilpi funerari de exemplu) cu altele, similare, din Maramureș?

— Da, este o asemănare la mijloc, căci păcurarii din nord au coborît și prin alte zone ale țării, influențînd sau primind influențe, în baza unui cult caracteristic, cioplitul lem-nului cu toporul. Probabil în nord influența vine tot de la stilpii Daciei, stilpii soarelui, care azi se mai cioplesc în puține locuri, cu motive rombice sau cu soarele și punctele cardinale. Cel mai des e înfîlțită crucea celtică, cu soarele în mijloc.

— Ciobanii din Paring, oameni cu descendență din străvechii daci, care au trecut munții și au coborît la Novaci, au înălțat și acolo astfel de troițe, stilpi funerari, chiar și crucea celtică, iar cînd s-au întors, toamna, au povestit cum „au focărit” pe unde au fost. Cunoașteți obiceiul stilpului înălțat în preajma stînei, sau a troiței ridicată la răspîntie de poteci?

— Tot așa spun și la noi păcurarii, că „au focărit” în oarece loc. Trebuie cercetat și în subzona Văii Jiului dacă ciobanii, primăvara cînd urcă, mai a-prind focul sacru în stîna, după ce împlîntă doi stilpi în mijlocul stînei, cioplîți cu toporul și legați cu o funie, unul de altul, la bază avînd un fus rotitor. Focul trebuie să ardă cîteva zile ori cîteva nopți. Acesta este un obicei pu-țin cercetat, dar alta este

ciudățenia, stilpii funerari din toată țara, și din Maramureș, seamănă cu lucrări de ale lui Brâncuși, care parcă ar fi fost mo-roșan, și nu oltean. Stilpi din aceștia, foarte vechi, se mai găsesc pe Valea Pianului, lîngă Sebeș, și la poalele munților Perșani.

— In privința folclorului nostru minieresc, ce ne spuneți?

— In vechime se vorbea de o protectoare a minerilor. La muzeul din Deva există chiar un minaur fără cap, cu un ciocan la brîu. Se presupune că ar fi această protectoare, fără chip. Este o creație anonimă. Înainte de a vedea-o, am dăltuiț-o și eu în lemn și, printr-o coincidență, tot fără a i se vedea prea bine chipul. Acum am în gînd să cioplesc o galerie întreagă, în altă versiune, cu Vilva băilor și alte figuri de legende minierești pe care le știu și minerii voștri. Sănătatea nu-mi mai permite să cioplesc cu toporul, numai cu dalta. Mai am în perspectivă o statuie a lui Bogdan Vodă, care va fi amplasată în satul ce-i poartă azi numele.

— In încheiere, ce urați tinerilor studenți minieri din Valea Jiului, atenți la tradițiile poporului?

— Să descopere și să păstreze valorile autentice, căci azi se vorbește mult, și pe drept cuvînt, de poluarea folclorului. Cei preocupați și de acest domeniu, pe lîngă formarea lor ca specialiști în minieră, au multe de cercetat, mult de umblat, căutînd datini ale păcurarilor, colinde, cîntece ori descîntece de pețit, valori materiale și spirituale ale poporului, transmise, din vechime, din generație în generație.

Doru CHICET, student

„Uraganul vine de la Navarone”

Realizînd translația cinematografică a unui roman al lui Alistair MacLean, Guy Hamilton a avut în vedere, cu siguranță, unul din marile succese din stagiunile cinematografice trecute. Ne amintim, „Tunurile de la Navarone” a exercitat asupra publicului, cu cîteva ani în urmă, o considerabilă atracție. Titlul a rămas, deci, întipărit în memoria spectatorului, or, acest fapt — cu reală pondere în psihologia industriei spectacolului — n-a putut fi ignorat de Hamilton și colaboratorul său, scenaristul Robin Chapman. Se pare că pelicula — care, de altfel, se află în relații foarte vagi cu „Tunurile de la Navarone” — a păstrat în titlu numele insulei numai pentru atractivitatea sa.

In altă ordine de idei, nu s-ar putea spune că „Uraganul vine de la Navarone” e un film lipsit de calități. Dimpotrivă, pelicula epuizează toate posibilitățile unui subiect generos, valorificînd inspirat ceea ce el poate oferi în planul spectacolului. Din punct de vedere morfologic, „Uraganul vine de la Navarone” este, prin urmare, un opuscul cinema-

n-au încăput în tratatele de istorie. Subiectul filmului vehiculează o idee demnă de reținut: nu numai bătaiele mari au decis soarta războiului, ci și întreprinderile de tipul celei al cărei autor este micul comando en-

este un portret colectiv în care fiecare trăsătură disimulează esența eroismului virtual. Sentimentul de solidaritate fără de care nici trădătorul n-ar fi putut fi neutralizat, dar nici atacul german nu putea fi oprit, este nota definitorie a acestor oameni minunați, nu de excepție, pentru că nici unul dintre ei nu este supraom. Comandoul englez, ca și detașamentul de partizani comandat de Petrovici, cîștigă simpatia noastră tocmai prin faptul că își afirmă eroismul discret, izvorit din condiția existențială a soldatului angajat plenar într-o cauză dreaptă.

Dincolo de imaginea inspirată, atenția ne este captată de cîteva remarcabile creații actoricești, printre care și fenomenalul Franco Nero, de această dată într-un rol negativ, dar care îi impune calitățile artistice.

C. ALEXANDRESCU

Cronica filmului

tografic echilibrat, edificat cu eleganță și priecere profesională.

Deoarece romanul lui Alistair MacLean încă n-a fost tradus, nu putem realiza în ce măsură regizorul e fidel modelului literar. Un lucru este însă cert: scenariul și materializarea sa par să fie realități artistice cu statut suveran; ceea ce sporește substanțial interesul față de „Uraganul vine de la Navarone”. Factologia peliculei se inspiră din cronica celui de-al doilea război mondial, mai exact prelucrează acele file care

Încheierea lucrărilor Congresului Frontului Democrației și Unității Socialiste

(Urmare din pagina 1)

general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Tovarășă Tamara Dobrin, care a condus prima ședință, a anunțat că pe adresa Congresului Frontului Democrației și Unității Socialiste au sosit telegrame din partea a numeroase colective de oameni ai muncii din unități industriale și de construcții, din unități agricole și de transporturi, din toate organizațiile și instituțiile componente ale Frontului Democrației și Unității Socialiste, a organizațiilor Democrației și Unității Socialiste, din partea unor personalități de frunte ale vieții noastre economice, științifice și culturale. În telegrame se exprimă hotărârea fermă a oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități de a milita neabătut pentru înfăptuirea exemplară a prevederilor Congresului al XII-lea al partidului, menite să asigure dezvoltarea multilaterală a patriei, ridicarea României socialiste pe noi culmi de progres și civilizație.

În cursul zilei de vineri dimineață, în cadrul dezbaterilor generale, au luat cuvântul: Nicolae Mihalache, delegat al municipiului București, Ana Mureșan, delegată a Consiliului Național al Femeilor, Gheorghe Radu, delegat al UNCAP.

Congresul a aprobat apoi Raportul Comisiei de validare, prezentat de tovarășul Petru Enache, delegat al organizației județene Iași.

În continuare au luat cuvântul: Iulia Bonțu, delegat al județului Teleorman, Emil Drăgănescu, delegat al CNEFS, Eduard Eisenburger, delegat al Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, Ioana Zănea, delegat al județului Brăila, Pantelimon Găvănescu, delegat al U.T.C., general-locotenent Gheorghe Gomoiu, delegat al Ministerului Apărării Naționale, Aurica Popa, delegat al județului Vrancea, Emeric Benze, delegat al județului Satu Mare, Iosif Tripsa, delegat al Consiliului Național al inginerilor și Tehnicienilor, Ileana Colesnicencu, delegat al județului Tulcea, Petre Brâncuși, delegat al

Uniunii Compozitorilor, Maria Dringă, delegat al județului Brașov, patriarhul Justin Moisescu, delegat al Bisericii ortodoxe Române, Viorel Mărginean, delegat al Uniunii Artiștilor plastici, Dumitru Marica, delegat al județului Cluj, Milan Iovanovici, delegat al Consiliului oamenilor muncii de naționalitate sîrbă din județul Timiș, Florica Foma, delegat al județului Iași.

După pauză, lucrările Congresului au fost conduse de tovarășul Iosif Uglar, care a anunțat că pentru plenul Congresului și în cadrul comisiilor s-au înscris la cuvînt un număr de 632 delegați și invitați.

În continuare, președintele ședinței a propus Congresului să-și exprime acordul deplin și să-și însușească întru totul ca documente programatice ale Frontului Democrației și Unității Socialiste, documentele elaborate și aprobate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român.

Supusă votului, propunerea a fost adoptată în unanimitate.

Au fost, apoi, supuse aprobării documentele dezbătute de Congres.

Congresul a aprobat în unanimitate de voturi raportul și activitatea desfășurată de Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, de la Congresul I și pînă în prezent.

A fost aprobat, în unanimitate, Programul de măsuri pentru organizarea și desfășurarea alegerilor generale de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare.

Delegații la Congres au aprobat, cu unanimitate de voturi, Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste pentru campania electorală în alegerile generale de deputați pentru Marea Adunare Națională și pentru consiliile populare, care urmează să fie dat publicității.

Au fost aprobate în unanimitate unele modificări ale Statutului Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Congresul a votat în unanimitate propunerea ca proiectul de Rezoluție a Congresului al II-lea al Frontului Democrației și Unității Socialiste să fie definitivat de Consiliul Național ce va fi ales, pe

baza examinării propunerilor și observațiilor făcute de delegați.

Congresul a trecut, apoi, la alegerea președintelui Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Exprimînd voința unanimă a tuturor delegaților la cel de-al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste, a întregului nostru popor, tovarășul Ștefan Voitec a propus re alegerea în funcția de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Propunerea a fost primită cu mare entuziasm, cu deosebită însuflețire, cu deplină satisfacție de toți participanții la Congres.

Delegații au reales, într-o impresionantă unanimitate, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în funcția de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Întreaga asistență, în picioare, aplaudă cu însuflețire, ovaționează îndelung pe secretarul general al partidului, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dînd, astfel glas sentimentelor de înaltă prețuire, de profundă dragoste pe care întreaga noastră națiune le nutrește față de cel mai iubit fiu al poporului nostru, cel ce și-a consacrat și își consacră întreaga putere de muncă, întreaga viață, progresului, bunăstării și fericirii patriei noastre socialiste, înfăptuirii idealurilor de libertate, dreptate, pace, înțelegere și colaborare ale întregii umanități.

În continuare lucrările, luînd cuvîntul pentru a prezenta din partea Comisiei de propuneri, propunerile de candidați pentru Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, tovarășul Miu Dobrescu a spus:

„Cu cea mai profundă convingere că exprim sentimentele dumneavoastră, ale întregului nostru popor, îmi îndeplinesc o sarcină de cea mai aleasă cinste și onoare, aceea de a propune în Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste pe cel mai iubit fiu al națiunii noastre,

secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.”

Se aplaudă cu însuflețire, întreaga sală scandează: „Ceaușescu—P.C.R., „Ceaușescu și poporul”.

Se dă astfel, încă o dată, glas sentimentelor de deosebită stimă, de înaltă prețuire pe care delegații la Congres, întregul nostru popor, le nutresc față de secretarul general al partidului.

Sînt prezentate în continuare celelalte propuneri de candidați.

Congresul a ales, în unanimitate, noul Consiliu Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, alcătuit din 537 de membri.

Ședința de încheiere a Congresului Frontului Democrației și Unității Socialiste a fost prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În cadrul ședinței au fost prezentate rezultatele primei ședințe plene a Consiliului Național.

În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Cuvintele rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la înalta tribună a acestui adevărat forum al întregii noastre națiuni, îndemnul sale înflăcărate au fost urmărite cu deosebită atenție, cu deplină satisfacție de cei prezenți, fiind subliniate cu puternice aplauze și ovații. S-a scandat îndelung

Plenara Consiliului Național al F.D.U.S.

(Urmare din pagina 1)

ședinți și trei secretari, care să intre, de asemenea, în componența Biroului Executiv.

Plenara a adoptat apoi propunerile nominale pentru întregul Birou Executiv.

În încheierea lucrărilor plenarei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a propus ca Biroul Executiv să constituie comisiile de lucru — organizatorică, de propagandă, de știință și pentru problemele internaționale

„Ceaușescu — P. C. R.”, „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu—România”.

Prin întreaga sa desfășurare, prin importanțele documente adoptate, acest forum al întregului nostru popor a demonstrat democratismul profund al societății noastre socialiste, participarea directă a oamenilor muncii la elaborarea și transpunerea în fapt a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, voința întregii națiuni de a milita pentru ridicarea pe noi culmi de civilizație și progres a patriei noastre, pentru apărarea libertății, independenței și suveranității naționale a României socialiste.

Lucrările Congresului se încheie. În sală se revarsă acodurile înălțătoare ale cîntecului seump — imnurilor noastre: „E scris pe tricolor Unire”.

Cei prezenți intonează ultimele versuri ale acestui cîntec încărcat de istorie și de noua strălucire a prezentului socialist. Aplauzele din Sala Palatului însoțesc și subliniază parcă fiecare gînd cuprins în vers.

Cîntecul „E scris pe tricolor Unire” devine, la propunerea președintelui Frontului Democrației și Unității Socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin voința unanimă a F.D.U.S., Imn. Imn al marelui front! Imn al Unității și Democrației Socialiste!

Peste patria noastră socialistă flutură, în libertate și demnitate, tricolorul nostru neînvinș, căruia Imnul „E scris pe tricolor Unire” îi sporește, din aceste momente, pașnica și mîndra unduire roș-galbenă-albăstră.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Hercule eucerește Atlantida; **Republica:** Police Pyton, seriile I-II; **Unirea:** Uraganul vine de la Navarone;

LONEA: Hoțul din Bagdad.

ANINOASA: În vîltoare, seriile I-II;

VULCAN: Moartea unui ghid.

LUPENI — Cultural: 39 de trepte; **Muncitoresc:** Ultimul Flekness.

URICANI: De ce să-l împușcăm pe profesor?

TV

10.00 Telescoală.

10.15 Roman foileton: **Gustav cel de fier.** (Reluarea episodului 3).

11.25 Film artistic: „**Vlad Tepes**” (reluare).

13.30 De la A la... infinit.

13.00 Clubul tineretului.

18.50 1001 de seri.

19.00 Telegazetă.

19.25 Deplină angajare a întregului popor la înfăptuirea Programului partidului.

19.45 Teleenciclopedia.

20.15 Film serial: **Dallas — compania petrolieră Ewing.** (Episodul 21).

21.05 Varietăți muzicodistractive.

21.40 Telegazetă.

LOTO

Rezultatele tragerii din 18 ianuarie 1960

Extragerea I: 2 13 12 80 1 65 28 73 68

Extragerea a II-a: 48 35 76 51 67 20 66 85 83.

FOND 1324 829 lei

REPORT 472 661 lei.

memento

SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Avancronică

● Desfășurate sub genericul celei mai ample competiții de masă — „Dacia”, duminică, ora 9, pe pîrțile de pe dealul Institutului din Petroșani au loc întrecerile municipale la sanie, categoria 10—14 ani.

● Duminică, începînd cu ora 9, în localitățile Uricani, Lupeni, Vulcan și Petrița au loc întrecerile etapei orășenești din cadrul tradiționalei competiții „Cupa Unirii”. La șah, tenis de masă, popice și schi se întrec sportivi nelegitimați din întreprinderi și instituții.

● Pe patinoarul Asociației sportive „Minerul” Lupeni au loc duminică, ora 9, primele întreceri oficiale

de patină viteză. Aici se desfășoară etapa municipală a „Cupei U.T.C.” cu participarea a cîte trei fete și trei băieți de la fiecare liceu din Valea Jiului.

● Tot în cadrul „Cupei U.T.C.”, duminică, ora 9, la Vulcan, în preajma bazei de agrement „Brazi”, se desfășoară concursurile de schi fond și biatlon.

● În campionatul județean de volei au loc duminică, ora 10, următoarele meciuri: Paringul — Știința — C.F.R. Simeria (fete); Minerul Livezeni — C.S.S. II Hunedoara (sala de sport I.M.P.) și Sănătatea Vulcan — C.S.S. II Deva fete (sala Licului Vulcan). (C.D.)

Tenis de cîmp „Cupa Unirii”

Pentru jucătorii de tenis de la Jiul Petrița se anunță prima competiție care va strînge la start majoritatea divizionarilor A de la Steaua, Dinamo, Poli, T.C.B. și Progresul București, Sănătatea Satu Mare, Sănătatea Oradea, CUPROM Baia Mare, U.T.A. etc. Astfel, luni, debutează, în sala 23 August din Capitală, întrecerile dotate cu „Cupa Unirii”, la care și-au anunțat participarea și primele două „rachete” ale Jiului, Bebe Almăjan și Dan Nemeș. Concursul, de categoria A, dotat cu 180 de puncte în tocul federației de specialitate, va dura pînă duminică, reprezentanții noștri avînd intenția să participe și la proba de dublu, dar, se pare, cu parteneri diferiți. (I.V.)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Investitura noului guvern portughez

LISABONA 18 (Agerpres). Noul guvern portughez condus de Francisco Sa Carneiro, liderul coaliției „Alianța democratică”, a primit ieri seara investitura, la sfîrșitul dezbaterilor din Adunarea Republicii (Parlamentul țării). Acest guvern, constituit în urma alegerilor parlamentare intercalate de la 2 decembrie anul trecut, dispune de 128 mandate din totalul de 250 ale Adunării Republicii. Ca urmare, motiunile de cenzură depuse de deputații socialiști și comuniști au fost respinse de reprezentanții alianței partidelor de dreapta și de centru reunite în coaliția Alianța democratică — menționează agenția France Presse.

Reintroducerea Legii Marțiale în Rhodesia

SALISBURY 18 (Agerpres). Într-o proclamație apărută în gazeta oficială de la Salisbury, lordul Soames, guvernatorul Marii Britanii în Rhodesia, a anunțat reintroducerea Legii Marțiale pentru o perioadă de încă șase luni. Potrivit prevederilor actualei Constituții din Rhodesia, legea marțială trebuie înnoită în fiecare an, la 25 ianuarie. Ea a fost impusă încă de la 5 noiembrie 1965, cînd acest

teritoriu se afla sub conducerea directă a fostei metropole — Marea Britanie.

După cum relevă agenția Associated Press, măsura permite în continuare deținerea, fără judecată prealabilă, a oricărei persoane indezirabile, menținerea cenzurii și alte măsuri speciale, reeditînd modalități de a conduce țara ca pe vremea guvernului minoritar rasist condus de Ian Smith.

Pe scurt

PREȘEDINTELE Jimmy Carter l-a primit la Casa Albă pe vicepreședintele egiptean Husni Mubarak. În acest cadru s-a discutat despre situația din Orientul Mijlociu și despre alte chestiuni internaționale de interes reciproc.

DUPĂ CUM RELATEAZĂ AGENȚIA P.A.P., pe baza hotărîrii Consiliului de Stat al R.P. Polone, alegerile în Seim și în consiliile populare voivodale au fost stabilite pentru data de 23 martie.